



中共烏海市委機關報

《求是》雜誌發表習近平總書記重要文章 在二十屆中央政治局第一次集體學習時的講話

新華社北京1月15日電 1月16日出版的第2期《求是》雜誌發表中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平的重要文章《在二十屆中央政治局第一次集體學習時的講話》。

文章強調，學習宣傳貫徹黨的二十大精神是當前和今後一個時期全黨全國的首要政治任務。黨的二十大在政治上、理論上、實踐上取得

了一系列重大成果。中央政治局要帶頭抓好全黨全國學習宣傳貫徹黨的二十大精神，推動黨的二十大精神廣泛深入為廣大黨員幹部所了解和掌握。每當黨中央作出重大決策部署，我們就召開全黨同志加強學習，以統一全黨思想和行動，匯聚起攻堅克難、團結奮進的强大力量。這是黨的一條成功經驗。

文章指出，要在全面學習上下

功夫。只有全面、系統、深入學習，才能完整、準確、全面領會黨的二十大精神。對是什麼、干什么、怎么干了然於胸，為貫徹落實打下坚实基础。首先要讀原文、悟原理。要原原本本學習黨的二十大報告，同時要把學習報告與學習大會系列講話和相關文件結合起來，同學習黨的十八大報告、十九大報告精神結合起來，聯繫著學。（下轉第二版）

自治區十四屆人大一次會議勝利閉幕

孫紹驍主持並講話 王莉霞張延昆出席

內蒙古新聞網訊（內蒙古日報社融媒體記者章奎）1月16日上午，內蒙古自治區第十四屆人民代表大會第一次會議圓滿完成各項議程，在呼和浩特勝利閉幕。

自治區黨委書記、人大常務委會主任孫紹驍主持會議並講話。自治區人大常務委會副主任林少春、張紹春、段志強、艾麗華、李秉榮、吳艷剛和秘書長施文學在主席台前排就座。

王莉霞、張延昆、楊偉東、劉爽、包鋼、鄭宏范、丁綉峰、孟憲東、楊小康、黃志強、李玉剛、胡達古拉、于立新、奇巴圖、包獻華、鄭光照、么永波、代欽、楊進、白清元、羅志虎、其其格、魏

國楠、安潤生、張磊、張佰成、楊劼、楊國安、楊宗仁、李永君、陳路生、張勇民等在主席台就座。

自治區十四屆人民代表大會現有代表538人，出席本次全體會議的代表516人，符合法定人數。

會議表決通過了關於政府工作報告的決議、關於自治區2022年國民經濟和社會發展計劃執行情況及2023年國民經濟和社會發展計劃的決議、關於自治區2022年預算執行情況和2023年預算的決議、關於自治區十三屆人大常務委會工作報告的決議、關於自治區高級

人民法院工作報告的決議、關於自治區人民檢察院工作報告的決議。

大會完成各項議程後，孫紹驍作了講話，並代表當選的同志，向各位代表和全區各族人表示感謝。他說，這次會議開得很成功，開出了民主團結的好氛圍，開出了昂揚奮進的新氣象。

孫紹驍說，內蒙古是一個遼闊壯美、充滿希望、大有可為的好地方，讓內蒙古發展得更好，讓老百姓收入更高、生活更美，這是全區各族人民的強烈願望，是我們肩負沉甸甸的責任。我們一定要知責担責、知重負重，更加

踴躍奮發、擔當作為，全力推動內蒙古各項事業發展。要深入學習貫徹黨的二十大精神，深刻領悟“兩個確立”的決定性意義，更加堅定自覺地做到“兩個維護”，努力完成習近平總書記交給內蒙古的五大任務，全方位建設“模範自治區”，進一步把印記印在習近平總書記寄託內蒙古的殷切希望變為美好現實。要樹立大發展快發展、挺進全國中游的雄心壯志，以只爭朝夕、時不我待的緊迫感一往無前，逢山開路、遇水架橋，積極發展經濟。要千方百計為老百姓多謀福祉，既办好眼下的事，也多考慮造福子孫後代的事。要增強頭等精神，強化“有

解思維”，敢於從艱難險阻中找出路，以更足的干劲、更實的作風幹事創業。

孫紹驍最後說，空談誤國，實幹興邦；艱難困苦，玉汝於成。讓內蒙古發展得更快更好，沒有捷徑可走，唯有大幹快幹、苦幹實幹。讓我們更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，奮鬥、奮鬥、再奮鬥，在推進中國式現代化進程中不斷書寫內蒙古發展新篇章。

法定列席人員、經自治區十三屆人大常務委會第四次會議決定的列席人員列席本次全體會議。大會雄壯的國歌聲中結束。

自治區十四屆人大一次會議舉行第三次全體會議

孫紹驍當選自治區人大常務委會主任 王莉霞當選自治區主席

內蒙古新聞網訊（內蒙古日報社融媒體記者陳春桃）1月16日上午，自治區十四屆人大一次會議在內蒙古人民會堂舉行第三次全體會議，選舉產生了58名自治區出席第十四屆全國人民代表大會的代表，中央提名的代表候選人何立峰同志當選。依據法律規定，以上代表資格須報全國人民代表大會常務委會代表資格審查委員會審查確認。

大會選舉孫紹驍為自治區十四屆人大常務委會主任，選舉王莉霞為自治區主席。

大會主席團常務主席、執行主席孫紹驍主持會議。大會主席團常務主席、執行主席林少春、張紹春，大會執行主席張曉兵、萬超岐、隋維鈞、賀偉華、代欽、張銳、羅青在主席

台前排就座。

王莉霞、張延昆、楊偉東、劉爽、包鋼、鄭宏范、丁綉峰、孟憲東、楊小康、黃志強、李玉剛、胡達古拉、于立新等在主席台就座。

內蒙古自治區第十四屆人民代表大會現有代表538人，出席本次全體會議的代表516人，符合法定人數。

會議首先表決通過了自治區十四屆人大一次會議總監票人、副總監票人、監票人名單。

大會選舉林少春、張紹春、段志強、艾麗華、李秉榮、吳艷剛為自治區十四屆人大常務委會副主任，選舉施文學為自治區十四屆人大常務委會秘書長；選舉黃志強、奇巴圖、包獻華、

鄭光照、么永波、代欽、楊進、白清元為自治區副主席；選舉劉爽為自治區監察委員會主任；選舉楊宗仁為自治區高級人民法院院長；選舉李永君為自治區人民檢察院檢察長；選舉王永明等65人為自治區十四屆人大常務委會委員。依據法律規定，選舉產生的自治區人民檢察院檢察長，須報最高人民檢察院檢察長提請全國人大常務委會批准。

會議表決通過了自治區十四屆人大法制委員會、教育科學文化衛生委員會、社會建設委員會、民族僑務外事委員會、監察和司法委員會、農牧委員會、環境與資源保護委員會主任委員、副主任委員、委員名單。

新當選人員依法進行了憲法宣誓。

凝心聚力譜寫現代化內蒙古建設新篇章

——熱烈祝賀自治區政協十三屆一次會議閉幕



社論

以民主激蕩智慧，以團結凝聚力量。1月15日，在熱烈莊重、風清氣正、求實奮進的氛圍中，自治區政協十三屆一次會議順利完成各項議程勝利閉幕。我們對大會的圓滿成功表示熱烈祝賀！

本次會議通過自治區政協十二屆常務委會工作報告和提案工作情況報告，通過自治區政協十三屆一次會議各項決議；選舉產生了新一屆自治區政協領導班子。政協委員列席自治區十四屆人大一次會議，听取並討論政府工作報告及其他有關報告。

這次大會是一次高舉旗幟、發揚民主、團結奮進的大會，是一次凝聚人心、增強信心、鼓舞干劲的大會，是一次承前啟後、繼往開來、富有成效的大會。會議期間，廣大政協委員以飽滿的政治熱情和昂揚的精神狀態，建睿智之言、獻務實之策，提出了許多有價值的真知灼見，展現了新时代政協委員心懷大局、胸有良策、肩有擔當的時代風采。

重要的時間节点，是我們奮鬥的坐標。今後五年是貫徹落實中共二十大精神，以中國式現代化全面推進中華民族偉大復興的關鍵時期，做好政協工作意義重大、使命光榮。今年是全面貫徹落實中共二十大精神的開局之年，是自治區十三屆政協履職的起步之年，做好今年政協工作具有重要意義。為內蒙古各項事業的發展集思廣益、匯聚眾力，助力把

現代化內蒙古建設的宏偉藍圖變成美好現實，政協力量不可或缺，政協事業大有可為。

在新时代新征程中展現新作為，全區各級政協組織和廣大政協委員要旗幟鮮明讲政治，把深刻領悟“兩個確立”的決定性意義，切實增強“四個意識”、堅定“四个自信”、做到“兩個維護”作為最高政治要求，做到政治立場不含糊、政治原則不動搖，確保中央大政方針和自治區黨委工作要求在政協得到不折不扣落實；要聚焦中心履好職，圍繞完成好習近平總書記交給內蒙古的五大任務，全方位建設“模範自治區”，多提務實管用的對策建議，多謀解決問題的有效辦法，做到黨委、政府工作推進到哪裏，政協履職就跟進到哪裏，彰顯為黨分憂、為發展盡責、為人民服務的政協擔當；

（下轉第二版）

自治區政協十三屆一次會議舉行第三次全體會議

張延昆當選自治區政協主席

內蒙古新聞網訊（內蒙古日報社融媒體記者白丹）1月15日上午，自治區政協十三屆一次會議舉行第三次全體會議，選舉產生政協內蒙古自治區第十三屆委員會主席、副主席、秘書長和常務委員。

自治區政協黨組書記、自治區政協十三屆一次會議主席團常務主席張延昆，自治區黨委常務、統戰部部长、政協黨組副書記胡達古拉，自治區政協十三屆一次會議主席團常務主席其其格、魏國楠、安潤生、張磊、張佰成、楊劼、孫俊青和秘書長楊利民出席會議。主席團常務主席羅志虎主持會議。

本會議應到委員525名，實際到會492名，符合相關規定。

會議通過了政協內蒙古自治區第十三屆委員會第一次會議選舉辦法，通過了政協內蒙古自治區第十三屆委員會第一次會議選舉總監票人、副總監票人、監票人名單，選舉政協內蒙古自治區第十三屆委員會主席、副主席、秘書長和常務委員。

根據大會選舉辦法和計票結果，經大會主席團常務主席會議確認，張延昆當選為政協內蒙古自治區第十三屆委員會主席，羅志虎、其其格、魏國楠、安潤生、張磊、張佰成、楊劼、孫俊青當選為政協內蒙古自治區第十三屆委員會副主席，楊利民當選為政協內蒙古自治區第十三屆委員會秘書長，于長洪等109位委員當選為政協內蒙古自治區第十三屆委員會常務委員。

烏海市代表團向大會提交建議21件

本報呼和浩特訊（記者楊勇）自治區十四屆人大一次會議期間，烏海市代表團代表以飽滿的政治熱情，依法履行代表職責，廣泛收集社情民意，圍繞全區、全市經濟社會生活中的熱點难点问题，積極認真撰寫並踴躍提交建議，共向大會提交建議21件。其中，以代表團名義向大會提交建議1件。

產業強，則城市興。從提交的議案建議看，市代表高度關注產業转型发展，提交的《關於將烏海及周邊地區（阿拉善、鄂爾多斯、巴彥淖爾）新能源合作發展列為自治區區域發展戰略的建議》《關於統籌整合烏海及周邊工業園區打造自治區西部新的經濟增長極的建議》《關於支持有機硅產業發展壯大的建議》《關於大力支持數字平台經濟的建議》《關於支持烏海市建設國家高新區的建議》等多

件建議，都體現了代表們強烈的發展意識和對推動高質量發展的迫切願望。

今年，代表提出的建議內容還涉及生態環境、教育、醫療、旅游等方面，如《關於烏海湖庫區清潔及礦區生態修復一體化治理的建議》《關於解決烏海及周邊地區環境污染問題的建議》《關於推動烏海湖休閑度假旅游区創建國家級旅游度假区的建議》《關於烏海市打造區域旅游合作線路的建議》《關於強化基金監管全力守好群眾的“看病錢”的建議》等。

此次以烏海市代表團名義向大會提交的《關於給予烏海市建設煤基生物可降解材料產業基地政策支持的建議》，彰顯了我市聚力打造全國重要的可降解塑料產業基地的堅定信心和決心。

穩字當頭 穩中求進：開門穩 開門紅

筑巢引鳳謀發展 乘風踏浪高歌行

——我市全力推進2023年招商引資工作

本報記者 黃建飛

2022年1至11月，全市共實施國內（區外）招商引資項目91個，累計引進國內（區外）資金168.24億元，同比增長104%，實際資金到位率達38.99%。在91個項目中，新建項目22個，到位資金30.94億元；續建項目69個，到位資金137.3億元。

2022年，全市共達成簽約項目102個，協議金額2660.81億元，較2021年增長68%。新簽約項目立項手續完結率86.27%，新簽約項目開工率60.78%，已開工項目竣工率48.39%，已竣工項目投產率100%。

一個個項目，一組組數字，是我市2022年招商引資工作取得長足進步的生動寫實。矚目成績的背後，離不開項目的強有力支撐，離不開“走出去、引進來”的大膽嘗試，更離不開我市招商大突破、項目大攻堅的務實舉措和良好的營商環境。

2023年，我市將牢固樹立“發展是第一要務、招商是第一要事”理念，順勢而為、造勢而起、乘勢而上，在招商引資上再加力，在項目建設上再攻堅，在優化營商環境上再提升，讓全市經濟發展破浪前行。

堅持高位推動 注重招鏈引群

2022年歲末到2023年伊始，市委、市政府主要領導親自帶隊到重慶、上海、福建等地，參觀園區、考察企業、作招商推介、洽談合作事宜、對接重點項目，以“開年就奔跑、開局即冲

刺”的姿態，掀起了新一輪招商引資熱潮，吹響了全年招商引資“集結號”。

為高效推進全市招商引資和項目建設工作，我市立足實際，印發了《進一步加強招商引資、加快項目建設工作實施方案》，進一步明確目標任務，細化工作舉措。2023年，力爭新簽約項目協議金額達到1000億元以上，完成引進國內（區外）到位資金230億元以上。

今年的政府工作報告指出，堅持“龍頭+配套”招商思路，瞄准“高、大、上”，紧盯“群、鏈、配”，主動出击招引一批具備“鏈主”實力的頭部企業、具備發展潛力的瞪羚企業和“專精特新”企業，掀起百川入海、萬涓匯流的招商引資熱潮。

（下轉第二版）



弘揚傳統文化 品味濃濃年味

春節臨近，人們以各種形式喜迎佳節，城區農區年味儿漸濃。圖為烏海供電公司員工開展“學非遺 品年味”活動，剪窗花、寫春聯，喜迎兔年春節的到來。

（高瑞鵬攝）

